

■咱们一起奔小康

驻村第一书记“卖红薯”

本报讯“感谢李刚书记,感谢彩玲主任。你们又一次帮我卖了红薯,还卖了个好价钱。不然我这么多红薯真不知道该卖到哪里呢。”11月10日,拿到2.528万元红薯款,罗伟第一时间给李刚、张彩玲发去了感谢信。登封融媒记者 宋跃伟

罗伟是登封市石道乡后河村建档立卡贫困户。他一家三口人,自己是残疾人,妻子患病,女儿在读大学,是因残因病因学致贫的贫困户。

罗伟擅长种地。村东北有块一亩多的坡地,耕作机械开不上去,连架子车都拉不上去,没人愿意耕种,他要来种上了红薯。加上自家的、租种邻居的,他今年一共种了9亩红薯,都是时下流行的西瓜红、六鳌蜜薯,产量4万多斤。

李刚是郑州市市场发展中心驻后河村第一书记。驻村3年来,他已经帮罗伟卖了3次红薯,有的卖给了单位职工,有的卖给了后河村健康帮扶单位郑州市第一人民医院职工,有的卖给了郑州市农贸市场。

半个月前,李刚来到村东北的那块坡地,帮罗伟出红薯。

“老罗,你今年的红薯准备卖往哪里?打算卖多少钱一斤?”李刚知道今年又要帮罗伟卖红薯,他想先探探底。

“刚书记,你看我今年的红薯都是好品种,长得细条个儿,卖给城里的超市,一块五一斤肯定没问题。”罗伟也在试探李刚,先往高处说。

“你这品种的红薯,城里的超市也就一块、一块二一斤,卖给单位职工,算是大家献爱心了,咱也不能要价高了,况且大批量卖了,应该算批发价。”李刚与罗伟讨价还价。

“张主任,还是老罗卖红薯的事情,今年还要麻烦你啊。”既然应承下来,李刚还是老办法,把电话打给了张彩玲。

张彩玲是郑州市第一人民医院健

康扶贫办公室主任。从2017年开始,该院健康帮扶后河村,送健康下乡、给乡亲们义诊的同时,采买村里贫困户的农产品,3年来,购买包括罗伟在内贫困户的农产品28吨,价值近16万元。

“各位科主任、护士长为帮扶后河村贫困户、残疾人罗伟解决困难,帮其销售3万斤红薯……请以科室为单位,将购买数量报至我院健康扶贫办公室。”接到李刚书记的求救电话,张彩玲马上将情况汇报给院领导,院领导当即指示:相关科室主动与扶贫村对接,竭尽所能帮助贫困户销售农产品,解决他们的后顾之忧。院办立即在全院下发通知。

西瓜红每袋10斤10元,六鳌蜜薯每袋8斤10元。全院70多个科室、3000多名职工伸出援手,纷纷在微信群里接龙,踊跃报名购买。

11月7日,立冬。李刚和罗伟把满满一车分装好的红薯拉到郑州市第一人民医院,张彩玲和职工们已经等待多时。卸车,按科室分发,肩扛手提,连轮椅都被用来运送红薯。

“西瓜红8000斤、8000元,六鳌蜜薯13000斤、15600元、玉米糝560斤、1680元。共计25280元。”李刚和张彩玲同时报出了价格。不但卖出了2万多斤红薯,还顺带卖出了500多斤玉米糝。

一旁的罗伟乐得说不出话来。“卖出了2万多斤,还剩2万多斤。希望爱心人士能够伸出援手帮老罗买下剩余的红薯。”把红薯款交给罗伟,李刚还要给剩下的红薯寻找买家。

大金店镇李家沟村:小平菇撑起脱贫“致富伞”



曹建超与村民分享平菇种植技术

本报讯 立冬已至,寒气渐浓。在登封市大金店镇李家沟村平菇种植基地,村里“能人”曹建超正在指导合作社社员及周边种植户进行平菇养料的配制和装袋,大家忙得热火朝天,丝毫不感觉到初冬的寒意。

曹建超今年53岁,家里曾从事菌类种植,高中毕业后,他还专门到外地学习菌类种植技术,但后来由于种种原因,没能发展菌类种植。看到家乡大力推进乡村振兴建设,外出务工的他决定回村发展。通过市场调查,他发现平菇的生产周期短、见效快,市场价格相对稳定,原料资源丰富。2016年,曹建超正式在村里种植平菇。

今年4月,李家沟村“两委”经过反复调查研究,发现登封市内平菇畅销,加上曹建超的专业种植技术,决定大力发展村集体经济,并最终确定发展平菇种植这一产业项目,成立了登封市大金店镇李家

沟村股份经济合作联合社。通过集体引导、典型引路、政策扶持、规范运作方式对平菇种植进行统一管理和指导,走“合作社+基地+农户”的农村产业化路子。

8月,李家沟村利用扶贫项目资金建设了6个平菇大棚,在曹建超的经营管理下,平菇很快取得了收益,在市场上供不应求。登封市纪委监委驻李家沟村第一书记宋宁博说,看到有了致富的希望,一些村民开始入股,目前已得到分红。

在曹建超的带动下,村里农户也开始种植平菇。如今,全村平菇日产量1000~1500公斤,预计年产值100万元。“明年我还将种植4棚茶树菇、2棚姬菇。”曹建超说,“我要通过自己的努力让老百姓看到丰收的希望,带动全村奔小康。”

登封融媒记者 宋跃伟
通讯员 赵萌萌 文/图



驻村第一书记帮助村民销售红薯

唐庄镇王河村 举办文化节丰富群众生活

本报讯 11月7日,立冬,登封市唐庄镇王河村举办了2020年王河村乡村振兴文明建设表彰大会暨中国嵩山立冬文化节,主题为“传承二十四节气,弘扬红色文化,扶贫扶智扶志,圆梦美好生活”。

开幕式上,郑州市政协有关领导为王河村作出贡献的17家单位和企业颁发了锦旗,向疫情期间作出重大贡献的个人、王河村作出贡献人士颁发了荣誉证书,并向评选

出的王河村好公公、好婆婆、好媳妇、好妯娌颁发荣誉证书及奖品。来自登封市的文艺爱好者表演的歌曲、相声、舞蹈、诗朗诵、戏剧等节目精彩纷呈,丰富了农民的精神文化生活。

立冬文化节的举办,不仅展示出王河村近年来的扶贫成果,同时也将进一步巩固脱贫攻坚成果,助推王河村美丽乡村建设。

郑报全媒体记者 袁建龙